## 张国强:把誓词融入每个环节

本报记者 刘永胜 通讯员 高 鸽

役的每一个环节,让党旗在疫 后被评为"全国卫生计生系统 情防控一线高高飘扬!"这是洛 阳市临床诊疗专家组副组长、模""河南省医德标兵""洛阳市 洛阳市中心医院感染科主任张 优秀共产党员"等,获得"洛阳 国强的一段话。张国强是一位 市五一劳动奖章"。 有着30多年党龄的老党员,担 任主任医师、医院内科系统第 三党支部书记、隔离病区临时

医指趾松

业来到洛阳市中心医院,并担 任感染科主任。工作没有多 久,就发生了"非典"疫情,他在 投入抗击新冠肺炎的战斗。 一线坚守了3个月,直到疫情结 束。因为在"非典"疫情防控工 作中做出了突出贡献、在多次 次疫情防控的重点救治医院之 总是对年轻医生们说:"你们不 后,大批支援人员陆续到来,医 传染病流行的公共卫生事件中 一。该院高度重视,成立了救 能学我,我底子好,你们的任务 院党委成立了隔离病区临时党 满怀信心地说。

先进个人""河南省抗击非典英

春节前夕,新冠肺炎疫情 险的工作。 发生,这让原本就坚守岗位与 流感鏖战了快两个月的张国强 党支部书记,由于在抗疫前线 团队,面临更严峻的挑战。作 表现突出,被省委组织部通报 为长期奋战在传染病防治一线 多排发热门诊夜班,并立即号 行心理疏导。截至2月20日, 的隔离,都在高效有序地进 2020年,刚好是张国强从 事决不能掉以轻心。大年初一 诊力量。有的医生身体不适,次,成功治愈重症患者1例。 事传染病诊治工作的第30个年(1月25日),刚刚踏进家门,医 张国强要求他们休息,自己顶 头。17年前,他从部队医院转 院打来电话,张国强没有停留, 班,经常是上了白班连着夜班, 关头,就越要充分发挥党组织 转,无半句怨言。科室还涌现 深深的愧疚,就匆匆赶回医院, 时。

府确定洛阳市中心医院作为此

"把人党誓词融进这场战 奋勇当先,圆满完成任务,他先 治专家组,张国强担任组长,感 更艰巨,一定要劳逸结合,要有 支部,由张国强担任临时党支 染科成立了以张国强为首的医 打持久战的准备。"直到医院全 部书记。他利用微信召开了党 护团队。作为党支部书记的 面部署,抽调大批医师支援,他 员大会,再次进行战斗动员,明 他,立即召开党员大会,带领大 家重温入党誓词,增强战斗意 志,带领党员承担最艰苦、最危 院新冠肺炎救治专家组,带领 成为一面鲜艳的旗帜,并影响

> 多,排起了长队,等待数小时看房、严格把关、仔细甄别,确保疑似病例和确诊病例的救治, 不上病……张国强要求给自己 无错诊、漏诊,还不忘给患者进 还是对密切接触者、医护人员 的一名老兵,张国强意识到,此 召全科医生放弃休息,加强门 他带领专家组累计会诊近千人 行。医护人员克服防护物资短 向年迈的父母深鞠一躬,带着 最长一次连续工作达34个小

才从发热门诊撤出。

大家深入一线。在隔离病区,身边人,形成强大的战斗力。 发热门诊的患者越来越 他们对每个疑似病例都逐一查 在张国强的带领下,不管是对

的战斗堡垒作用和党员的先锋 模范作用!"张国强说,第一批 员积极向党组织靠拢,目前已 在发热门诊和隔离病房工作的 非常时期,洛阳市委、市政 次,他连续工作17个小时,不 医护人员,绝大多数都是和他 吃、不喝、不上厕所。但是,他 最先投入战斗的共产党员。随

确要求临时党支部要成为坚强 张国强还第一时间加入医 的战斗堡垒,每一名党员都要 缺、人手不足的困难,舍小家、 "越是在疫情防控的紧要 顾大家,加班加点,高负荷运 出一批先进典型,数名医护人 有两人加入中国共产党。

> "风雨砥砺,初心如磐;征 尘未洗,使命在肩。我们必将 攻无不克、战无不胜!"张国强

# 邢亚飞:让隔离病区充满温暖

本报记者 李 季

部通报表扬,开封市传染病医 病历……整整3天,邢亚飞每天 观消极情绪,建立乐观、自信的 开病房时,他们都会向邢亚飞 信,邢亚飞都会在心里默默地 院邢亚飞——这名"80后"医生 只能睡四五个小时。 的泪水濡湿了镜片……

疫情发生之后,邢亚飞被 安排在隔离病房第一应急梯 队。"要说心里不害怕是不可能 的,毕竟之前没有收治这种疾护士,变得敏感而急躁。 病患者的经验,很没有底气,焦 虑、担心。但经过自我调节,我的信心是最重要的。"邢亚飞知疗。 逐渐变得坦然与从容,因为我 道,治疗疾病的同时更要疗心。 需要给家人安慰、鼓励,我是他 们的坚强后盾。我不能愧对我

确诊患者在人院前都经历 了检查、等待,人院后被单独隔 离,没有家属陪同,不能走出病 房,面对"全副武装"的医生和

"此刻,给予他们战胜病毒

邢亚飞用语言和肢体动作 耐心地安慰患者,消除他们的 的职业,我是一名医生。"邢亚 恐慌。会诊时,医生一个"OK" 手势甚至比一剂良药更能增强 进入隔离病房的前三天是 患者对医护人员的信任。因 最困难的。确诊患者都是夜间 此,在平时20分钟就能进行完 是对自己和家人的保护。情之 人院,邢亚飞和同事们白天观 的询问病史与体格检查,现在 所至,很多患者都能够安下心

3月4日,得知被省委组织 者情况,夜里要接诊患者,书写 邢亚飞都用来帮助患者消除悲 邢亚飞带领解除隔离的患者离 情。每次看到孩子写给他的

亚飞都会先用爽朗的笑声向患 者问好,然后拉一把椅子坐在 他们身边,和他们拉家常,然后 再询问病史。邢亚飞觉得,这 他无法见到家人,只能通过视 样能让患者放松,从而配合治

在工作中,邢亚飞也遇到 过棘手的问题。有些患者觉得 表达对爸爸的想念和敬佩之 自己只是普通感冒,不配合治 疗,闹着要回家。邢亚飞就耐 心地给他们做思想工作,希望 他们好好配合隔离观察,这也 察病情、检查、写病历,汇总患 需要一个多小时。这些时间, 来接受隔离治疗。后来,每当

深深地鞠躬,表示感谢。邢亚 给孩子回信:"宝贝乖,爸爸有 每次进入隔离病房后,邢 飞说:"这也是我坚持下来的最 任务在身,等任务结束了,爸爸 大动力。"

在隔离病房的那些日子 里,邢亚飞同样与外界隔绝。 频和他们见面。家里的孩子很 思念邢亚飞,但是又怕打扰邢

有人问邢亚飞疫情过后第 一件事想做什么,邢亚飞说: "我想借用作家钟鸣的一句话, 我想去平常地上一天班,我想 平常地过一个周末。我还想摘 亚飞的工作,便用写信的方式 掉口罩,自由地呼吸,重新体会 一下平凡而可贵的生活。

很快就会回家。"



#### ■急救故事

## 两岁孩子 被棒棒糖卡喉

通讯员 马怡娟 宋雪侠

3月18日下午3时30分,在郑州市建中街社 区卫生服务中心,预检分诊处值班人员正在认真 检查每一位前来办理健康证明、带孩子打预防针 的群众。

突然,一位老人怀抱一个2岁左右的孩子急 匆匆跑来,嘴里叫着:"救命,孩子不行了!"

值班人员急忙上前询问,手足无措的老人除 了哭喊,一句话也说不出来。正在门口值班的周 淑萍大夫急忙接过孩子,只见孩子眼睛上翻、脸 色发紫、没有呼吸,整个身体软绵绵的,已经没有 了意识。唐利平大夫在药房门口拿药,听到呼叫 声也急忙跑了出来,和周淑萍一起救治孩子。两 个人蹲在地上,把孩子放在膝盖处,一只手托着 孩子,另一只手猛拍孩子的背部,同时让人拨打 120急救电话。

几十秒过去了,经过两名大夫的努力,孩子 吐出一些黏液样的东西,慢慢睁开了眼睛。这 时,缓过来的老人告诉医生,出事前,孩子吃了一 个棒棒糖,可能是一不小心卡到喉咙里了

这时,急救人员赶到现场。两位大夫担心孩 子有其他问题,就把孩子和老人一起送上了急救 车,到医院接受进一步观察、治疗。



"请大家按顺序排队,间隔一米。""同志,我不会操作,怎么办?""不要急,我来帮您办理。"这是3 月23日记者在驻马店市中心医院门诊看到的场景。驻马店市中心医院全面恢复正常诊疗服务以来, 就诊人数逐渐增多。为了给广大群众提供一个良好的就诊环境,该院在严格落实预检分诊制度的同 时,在疫情防控方面做了充足的准备,严格落实消毒措施,在收费、办卡、登记等窗口实行弹性值班 制,根据患者情况随时增加业务窗口,避免排长队现象的出现。该院每天组织近百名志愿者,来到门 诊各个楼层,为群众提供服务。 丁宏伟/摄

# 郑州以"七项行动"推进爱国卫生运动

本报讯 (记者刘 旸 通讯 员周二彬)近日,郑州市爱国卫 市爱国卫生运动委员会要求深 处理。 生运动委员会下发通知,在全市 组织实施"七项行动",深入开展 建设活动,做到垃圾日产日清, 爱国卫生运动,积极营造全社会 广泛参与的工作氛围,为战胜新 冠肺炎疫情提供强有力的环境 梯等进行清洁消毒;加强宠物管 边环境进行卫生大扫除;针对 支持。

城乡环境卫生整洁行动。 郑州市爱国卫生运动委员会要 域的生活垃圾、建筑垃圾进行清 除;重点清理房前屋后、村庄周 境、各类漂浮物等开展集中清理 整治,重点解决清扫保洁不到

入推进卫生居民小区、健康社区 确保无乱搭乱建、乱停乱放等现 象;坚持定时对门卫室、楼道、电 理,强化乡镇、社区日常卫生环 使用频率较高的电梯全面采取 境监督检查。

求对城乡接合部、背街小巷等区 郑州市爱国卫生运动委员会要 等公共区域采取"一米线"行 清杂物,定人定期对单位院落、居民积极开展群众性爱国卫生 求全面禁止非法野生动物交易, 动;各级各类学校要抓好校内 居民区、道路、公园、河渠等公共 运动;各级爱国卫生运动委员会 全面保洁、消毒市场内的公厕、区域消杀通风,严格落实晨检 区域重点场所投放鼠药、灭蟑 成员单位及有关部门要广泛宣 围等积存的垃圾,对河道水环 水池、垃圾桶等基础设施,及时 午检制度。 密闭收运垃圾,清除下水道杂

运动委员会要求对车间、厂房、 办公室、教室等场所及单位周 家庭环境,争创健康家庭。 "无接触"措施,对人流密集、需

家庭环境卫生大扫除行 物,规范设置防鼠、防蝇等设施; 动。郑州市爱国卫生运动委员 位、乱贴乱画、乱堆乱放等现象。 全面排查市场给排水设施,确保 会要求倡导居民戴口罩、勤洗 郑州市爱国卫生运动委员会要

病媒生物预防控制行动。 郑州市爱国卫生运动委员会要 求对居民楼院、游园广场等重点 介传染病的发生与流行。

健康知识科普宣传行动。

社区卫生整洁行动。郑州 市场内产生的粪污水得到有效 手、不聚集、用公筷等良好生活 求大力开展疫情防控和健康知 习惯;践行文明行为,不乱扔垃 识科普宣传进机关、进企业、进 机关、企事业单位工作环 圾、不随地吐痰;文明饲养宠物, 学校、进社区、进农村活动;利用 境整洁行动。郑州市爱国卫生 减少人畜直接接触;增强健康卫 广播、电视、网络等平台和宣传 生意识,自己动手净化绿化美化 展板、健康教育专栏等形式,引 导群众养成文明卫生习惯和健 康生活方式。

郑州市爱国卫生运动委员 会要求全市各级爱国卫生运动 市场环境卫生整治行动。要排队等待的门诊、商超、食堂场所进行全面清垃圾、清积水、委员会组织动员社会各界、城乡 药,喷洒药物消杀、消毒,杜绝媒 传发动,加强部门沟通与协调, 不断完善工作机制,形成合力, 构筑全社会共同参与的良好工 作氛围。

# 连线湖北

### 她的防护服 传递了一种欢乐

本报记者 刘 旸 通讯员 肖婧菁 冀慧丽

乎在等待什么。

医疗队队员、河南省直第三人 格清新的图案。 民医院护士孟霞身着白色防 护服走了进来,胸前画的脸谱 格外显眼。

刘女士连忙上前,对孟霞 说:"防护服上的画真好看! 小孟,谢谢你对阿姨的悉心照 顾。你的画会给我留下美好

现,病区里清一色的防护服会线。

3月18日,在华中科技大 让患者和队友感到有些单调 学附属同济医院中法新城院 和压抑。她想,要是在单调的 区 C7 东病区,即将出院的刘 防护服上画点什么,也许可以 女士一大早就起床了,整理好 缓解一下队友和患者的心理 物品后在病房里来回走动,似 压力。于是,在工作之余,她 在队友的防护服上画上了小 这时,河南省第二批援鄂 猪佩奇、脸谱、战斗女神等风

> 防护服上的画,给病区患 者和队友带来了好心情。孟 霞说,这坚定了她每次上班前 都为同组队友在防护服上画 画的信心。

喜欢画画的孟霞,以这种 方式为自己打气,为患者加 油,也为队友鼓劲儿。这些 在之前的工作中,孟霞发 画也成了病区的一道风景

## 派人赴京 防止境外输入

#### 三门峡

本报讯 (记者刘 岩 通讯员汤剑燕)3月21日,三 日21时接到通知,3月21日 门峡市第二批执行防境外输 做核酸检测,开健康证明、通 入任务的人员出发前往北 行证,准备防护用品,并于当 京。他们的任务是同第一批 天 18 时出发,第二天 16 时到 赴北京防境外输入风险任务 达指定酒店报到,随即便开 人员一起,确保三门峡籍人 员能够安全有序从境外返 门峡籍旅客,22时才返回酒

此次由三门峡市中心医 院医务科干事王铭、重症医学 防境外输入风险任务人员在 科护师秦雄杰、行政办公室司 是继三门峡市中心医院朱云 三门峡籍旅客。 朋之后,该院派出的第二批赴 任务的人员。

始转运一例从境外返回的三

目前,三门峡已经有5名 北京驻扎。他们的任务是在 机高荣芳组成医疗队。这也 固定地点接送从境外返回的

截至目前,他们已经转送 北京执行严防境外输入风险 30多名从境外返回的三门峡

#### 信阳

工作专班,于3月15日赴北 应、第一时间处置。 京,负责经北京口岸入境人 工作,严防境外输入风险。

卫生科主管医师,食品学专 转运工作顺利开展。

本报讯(记者王明杰 业本科毕业生。在北京,他 通讯员王菽昊 张瑞杰 王 主要负责从北京口岸入境的 缓)为了对入境的信阳籍旅 信阳籍人员登记、检测、转运 客全封闭进行健康管理,使 等任务,每天24小时值班。 旅居在外的同胞能够安全 工作期间,他坚持严防输入 返乡、及时隔离,根据河南 策略,优化防控手段,全面排 省新冠肺炎疫情防控指挥 查入境人员,严密防范境外 部安排,信阳市新冠肺炎疫 输入,对所有入境人员均采 情防控指挥部指令市卫生 取"两证一扫一测"防控措 健康委刘勇、市疾控中心王 施,对输入性疫情隐患做到 连凯和其他系统同志组成 第一时间发现、第一时间响

据介绍,从黎明至深夜, 员的疫情防控和分流转运 在口岸一线,工作专班克服场 馆低温、人员不足的困难,加 王连凯是中共党员,公共 班加点,坚守岗位,确保防控

### 焦作有序恢复医疗服务 和公共卫生服务

新冠肺炎疫情防控第13次新闻 好基本医疗与公共卫生服务、健 发布会,焦作市将科学有序恢复 医疗服务和公共卫生服务。

做好科学防控的基础上,逐步有 序恢复医疗服务和公共卫生服 务,在无偿献血逐步恢复、血液供 应得到保障情况下,逐步恢复择 疗服务。 期手术;除了牙周超声洁齿、牙齿 种植手术和冠桥修复等牙体预备 操作时间长、气溶胶产生较多的 口腔择期手术和治疗外,逐步恢 种门诊全面实行预约接种、分散 复口腔常规诊疗服务;加强精细 接种,并增加了预防接种服务频 化管理,科学安排门诊服务,大力 推行非急诊预约挂号、预约检查, 种服务;通过各种渠道,告知广大 引导患者就近就诊、分时段就诊, 群众全面恢复预防接种的时间、

减少人员聚集。 焦作市要求实行家庭医生全 天候服务模式,指导群众开展自

本报讯 近日,焦作市召开 我健康管理和个人防护,切实做 康管理工作。全市家庭医生签约 服务团队在做好新冠肺炎疫情防 焦作市要求全市医疗机构在 控的同时,密切关注重点人群的 健康需求,采取送医送药上门、电 话访问等多种方式,为辖区居民 提供基本公共卫生服务和基本医

焦作市121家预防接种门诊 全部恢复预防接种工作。为了保 障安全,避免拥挤,焦作市预防接 次和时间,每周全天开展预防接 注意事项等,消除家长顾虑,积极 前往接种单位接种疫苗。

(王正勋 侯林峰)